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Intégrale de fonctions de la variable réelle

TD3 : Primitives et intégrales

Exercice 1
Déterminer les primitives des fonctions suivantes en indiquant soigneusement leurs en-
sembles de définition :

(𝑎) log𝛼(𝑥)
𝑥

, 𝛼 ∈ R (𝑏) (sin 𝑥)𝑒𝑥

Exercice 2
Calculer les intégrales suivantes :

𝑎)
∫︁ 1/2

0

𝑡3

1 − 𝑡
𝑑𝑡 𝑏)

∫︁ 1

0

𝑡

𝑡2 − 𝑡 + 1 𝑑𝑡 𝑐)
∫︁ 1

0

3𝑡2 + 3𝑡 + 2
𝑡3 + 𝑡2 + 𝑡 + 1 𝑑𝑡

Exercice 3
Montrer que la fonction 𝐺 définies par

𝐺(𝑥) =
∫︁ sin(4𝑥)

3𝑥
cos(𝑡2) 𝑑𝑡

est dérivable sur R et calculer sa dérivée.

Exercice 4
Calculer les intégrales suivantes :

𝐼 =
∫︁ 1

0
𝑡2 arctan(𝑡) 𝑑𝑡 𝐽 =

∫︁ 𝜋/4

0
cos(𝑡) ln(1 + cos 𝑡) 𝑑𝑡

𝐾 =
∫︁ 𝜋/4

0
tan3 𝑡 𝑑𝑡 𝐿 =

∫︁ 𝜋/4

0

sin 𝑡

sin 𝑡 + cos 𝑡
𝑑𝑡

Exercice 5

On pose 𝐼𝑛 =
∫︁ 𝜋

2

0
(sin 𝑥)𝑛 𝑑𝑥.

1. Calculer 𝐼0 et 𝐼1.
2. Montrer que la suite (𝐼𝑛) converge.
3. Etablir une formule de récurrence entre 𝐼𝑛 et 𝐼𝑛−2.
4. Montrer que le produit (𝑛 + 1)𝐼𝑛𝐼𝑛+1 est constant.
5. Calculer lim𝑛→∞ 𝐼𝑛, lim𝑛→∞

𝐼𝑛
𝐼𝑛+1

et lim𝑛→∞
√

𝑛𝐼𝑛.
6. Calculer 𝐼2𝑛 et 𝐼2𝑛+1 sous forme de produit et en déduire une suite de rationnels
convergeant vers 𝜋.



Exercice 6
Déterminer toutes les fonctions continues 𝑓 : [𝑎, 𝑏] → R qui vérifient :∫︁ 𝑏

𝑎
𝑓(𝑡) 𝑑𝑡 = (𝑏 − 𝑎) sup

𝑡∈[𝑎,𝑏]
|𝑓(𝑡)|.

Exercice 7
Pour 𝑛 ∈ N, on pose 𝐼𝑛 :=

∫︀ 1
0 (1 − 𝑡2)𝑛 𝑑𝑡.

1) Etablir une relation de récurrence entre 𝐼𝑛 et 𝐼𝑛+1.
2) Calculer 𝐼𝑛.

3) En déduire la valeur de la somme
𝑛∑︁

𝑘=0

(−1)𝑘

2𝑘 + 1𝐶𝑛
𝑘 .


